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令和４年５月設楽町教育委員会定例会会議録 

 

 設楽町教育委員会５月定例会が、次のとおり開催された。 

 開会日時 令和４年５月 30日  午後７時 30分 

 閉会日時 令和４年５月 30日  午後８時 05分 

 場  所 設楽町役場 議場 

 

１ 出席した教育長及び委員の氏名 

  教育長 大須賀宏明 

委 員 後藤太延 村松純子 後藤昌代 伊藤昭広 

  

２ 欠席委員の氏名 

 

３ 本会議に出席した者の氏名 

 

４ 本会議に出席した事務局職員の氏名 

  教育課長     遠山雅浩 

  教育課課長補佐  七原智康 

  教育課主事    佐竹照代 

     

５ 議事日程 

日程第１（議案第５号） 

（人事案件：非公開） 

 

議 事 録 

教育長 会議の定足数に達しているので、本日の会議は成立した旨を延べ、設楽町教 

育委員会５月定例会を宣する。 

（開会 午後７時 30分） 

教育長 会議録の承認についてを議題とします。 

教育長 令和４年４月定例会会議録について、既にお目通しをいただいていると思い

ますが、異議はありますか。 

【異議なし】 

教育長 異議が無いようでありますので、令和４年４月定例会会議録を承認します。 
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（教育長報告） 

教育長 マスクの着用について、厚生労働省・文部科学省から通知がありました。屋

外について、人と人との距離が取れていればつける必要はないとのことです。

屋内についても、概ね２メートルの距離が確保できればつける必要はないとの

ことです。また、1 メートル以内でも、会話をほとんど行わないような図書館

等なら大丈夫とのことです。 

学校生活については、屋外の運動場に限らず、プールや体育館、登下校でも

マスク無しで大丈夫とのことです。事務局から各校へ通知を出しています。厚

生労働省・文部科学省のパンフレットの通知があるため、今後周知いたします。 

総務省の地方創生臨時交付金というコロナ関係の補助金が、補正予算として

つくこととなりました。設楽町は、5,115 万 9 千円の配分があります。うち、

通常分が 1,239万円、新たに原油価格・物価の高騰分の補填が 3,836万 9千円

つきます。 

教育委員会としては、国のメニューに、学校給食費の補助を行うことを可と

する内容がありましたので、来月 6月定例議会で、6月～3月の小中学校給食費

を全額見て、984 万円の給食費補助を補正予算として計上します。この分は保

護者の皆さんからの負担はいただきません。ただし、この補助金は令和 4年度

分の補助金ですので、令和５年度からは今までどおりという臨時的な措置とし

ます。学校給食費について今後も議論を進めますが、本年度限りということで

進めます。 

なお、今回の会議の日程第１、人事案件については非公開となります。会議

の一番最後に上げさせていただきます。 

教育長 ４ 協議・連絡事項をお願いします。 

教育長 ⑴ 「全国学力・学習状況調査」に関する要望書について、説明いたします。 

 資料１を御覧ください。全国学力・学習状況調査に関する要望書ということ

で、北設楽郡教職員組合執行委員長の佐々木英幸先生から提出されたものです。 

1 つ目の要望としては、『「全国学力・学習状況調査」の実施については、本

調査で測ることができるのは学力の一部であることを踏まえ、子どもたちのや

学校・地域の序列化や過度の競争、学校現場の負担増につながらないよう、ご

配意いただきたい。』とのことです。 

２つ目の要望としては、『「全国学力・学習状況調査」における結果の公表は

行わないでください。やむを得ず、公表を行わなければならない場合は、点数

の比較ではなく、学習状況の傾向を示すなど考慮したものとしていただきたい。
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あわせて各学校にも、同様の指導をしていただきたい。』とのことです。 

３つ目の要望としては、『「全国学力・学習状況調査」の結果については、新

型コロナウイルス感染症の影響も考慮した上で分析をし、ゆきとどいた教育の

実現に向けた教育条件整備を含めた教育施策の改善に反映させるとともに、国

や県にも同様に働きかけていただきたい。』とのことです。 

４つ目の要望としては、『「全国学力・学習状況調査」について、今後も話し

合いの場を設けていただきたい。』とのことです。 

教育長 ちなみに、今日、時事通信社によるネットの情報提供で、岡山市教育委員会

と県教育委員会との考え方が違う事例について拝見しました。 

この全国学力・学習状況調査で、一定以上の数値が取れるように教育を行っ

ていくとのことで、市の教育大綱では偏差値 50以上を目標とし、県の教育振興

基本計画では全国平均から１ポイント上回る、ということを目標としているよ

うです。設楽町ではこうした数値目標はありませんが、自治体によっては内容

を気にするところもあるようです。 

教育長 ５ 当面の行事予定について、お願いします。 

課 長 北設楽地方教育事務協議会が、６月１日(水)に東栄町で開催されます。教育

長と職務代理におかれましては、ご出席をお願いいたします。 

また、学校訪問が６月９日(木)、13 日(月)、16 日(木)、23 日(木)にそれぞ

れ開催されます。教育長と教育委員におかれましては、ご出席をお願いいたし

ます。 

課長補佐 また、三遠南信教育サミットが、７月８日(金)に浜松市で開催されます。

詳細が判明次第、御連絡します。 

教育長 質疑はありませんか。 

委 員 給食費を無償にすると、次年度からも同様に対応しなければならなくなるの

ではないでしょうか。 

教育長 この件について、町長・副町長と話しました。総務省によると、学校給食・

プレミアム付き商品券・運送業者のガソリン代補助の３本立てがメインという

ことです。すでに全額もしくは半額の補助をしている自治体もありますが、町

長の考え方としては、給食費は負担していただくべきという考え方です。子育

てにおけるご飯代は負担すべきだが、今回に限りということで決めました。今

回だけという説明も含め、学校にも担当から通知をしました。保護者に理解を

いただけるよう進めています。 

委 員 今回限りで３月まで、ということですが、物価が高騰して予算がなくなる、
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ということもあり得ると想います。その際はどう対応するのか、補正して対応

するのでしょうか。 

教育長 増えることも見込んで、途中で様子を見ながら調整します。９月、12月補正

で対応します。 

委 員 津具の給食センターの人手がおらず、品目が１品減っています。６月も同様

に減らしています。調理員の方の作業を軽くするようにとの配慮ですが、子供

たちに栄養が行き渡っているか心配です。調理員の確保を何とかお願いいたし

ます。 

課 長 調理場には、苦渋の決断の中調整していただいている状況です。今が一番厳

しい状況です。シビアな意見では、給食費に見合っているのか、という話もあ

ります。金銭的には、デザート等を減らして対応できますが、栄養は後回しに

できません。 

 募集をかけた結果、１人の引き合いがあります。期限を過ぎていますが、申

し出を待っている状況で、お願いをしてしているところです。今後面接を経て、

津具の調理場に行っていただきたいです。 

また、申込がなかった時の考えて、人材派遣会社に声をかけており、２つの

業者に興味を示していただいています。具体的な話はこれからする予定です。

金銭的には今までの比ではありませんが、背に腹は代えられないということで、

どのような話になるか微妙な状況ですが、進めていきます。 

教育長 現在、週に何回かは、担当が調理場に食器洗い等の手伝いに行っているよう

な状況です。栄養については、栄養教諭としっかり話し合いをしており、毎日

やりとりをしています。 

課 長 給食費無償化にあたっては、６月 21日の補正予算可決後に学校に周知します。

御承知おきください。 

委 員 調理員の給料が安いと感じています。もう少し給料を上げるとともに、女性

だけでなく、男性にも調理員に入っていただけたら良いと思います。 

課 長 民間でないため、給与を自由に上げ下げできないという事情があり、歯がゆ

い思いをしています。豊根村では、条例の見直しを行い、全体的に給与を上げ

たという話を聞いていますが、設楽町では厳しいです。 

調理員はハードな仕事だということも漏れ伝わっているようですが、そうし

た風評の要素も影響しているかもしれないと推察します。 

また、金銭面の問題もありますが、8時から 16時の時間帯の勤務は子どもの

送迎等があり難しく、フレックスだったら良いという話も聞いています。よっ
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て、12月には８時～16時で募集をかけていましたが、今回の募集要項では、フ

レックスも想定し、勤務時間は要相談としています。しかし、単価が安いのは

どうしようもありません。 

結果的には厳しい状況となっていますが、事務的な枠組みの中で、できる事

をしている状況ですので、ご理解をお願いいたします。 

教育長 その他、御意見はありませんか。 

（質疑なし） 

教育長 以降の会議は人事案件となるため、秘密会といたします。傍聴人におかれま

しては、ご退席をお願いいたします。 

（以下 秘密会） 

 

（閉会 午後８時 05分） 

 


